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Stadt Olbernhau       Olbernhau, den 14.02.2022 

 
 

Niederschrift 
zur 9. Sitzung des Verwaltungssausschusses der Stadt Olbernhau 

 
 
Datum:  Mittwoch, den 25.08.2021 
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  18:45 Uhr 
 
Ort:  großes Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,        

Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 

 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Haustein, eröffnete die 9. öffentliche Sitzung des Ver-
waltungsausschusses der Stadt Olbernhau. 
 
Er begrüßte die anwesenden Verwaltungsausschussmitglieder, die zusätzlich anwesenden Stadträte 
sowie Ortschaftsratsmitglieder und anwesende Amtsleiter. 
 
Vertreter von der Presse waren keine anwesend. 
 
Von den gewählten Mitgliedern (11 einschließlich des Bürgermeisters als Vorsitzender des Verwal-
tungsausschusses) waren zu Beginn der Sitzung 11 Damen und Herren anwesend. Es waren somit 
alle Mitglieder anwesend. 
 
Der Bürgermeister stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Verwaltungsaus-
schusses fest.  
 
 
TOP 2: Bestätigung der Tagesordnung 
 
Die Verwaltungsausschussmitglieder stimmten über die Tagesordnung ab.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 11 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 0 
 
Damit wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 3: Benennung von 2 Mitgliedern des Verwaltungsausschusses zur Mitunterzeichnung 

der Sitzungsniederschrift 
 
Der Verwaltungsausschuss bestimmte die folgenden zwei Mitglieder zur Mitunterzeichnung der Sit-
zungsniederschrift: 
     

Herr Stadtrat Kai Endtmann und Frau Stadträtin Anja Hetzel-Hiemann 
 
 
TOP 4: Bestätigung der Niederschrift der 8. Sitzung des Verwaltungsausschusses 
 
Zur Niederschrift gab es weder Fragen noch Änderungswünsche. Der Bürgermeister bat um die Ab-
stimmung über die Niederschrift durch Handzeichen.  
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Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 1 
 
 
TOP 5: Beschluss bezüglich der Vergabe der Reinigungsleistungen für die Wildrosen-

Grundschule Dörnthal 
Vorlage: VA/012/2021 

 
Der Bürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Er übergab das Wort an die Ausschussmitglieder, 
die Anmerkungen zur Beschlussvorlage hatten. 
 
Frau Stadträtin Fritzsche fragte nach, ob bei dem beabsichtigten Vertrag mit der Firma Lerche und 
Neubert Gebäudereinigung GmbH ein monatliches Kündigungsrecht von Seiten der Stadt Olbernhau 
bestehen würde. 
Sie sagte weiter, dass sie „ein schlechtes Gefühl“ in Bezug auf die kurze Zeitvorgabe für die Reini-
gungskräfte zur Erbringung der Reinigungsleistung hätte. Sie merkte dazu an, dass das Gespräch mit 
den Reinigungskräften gesucht werden sollte, ob die Erbringung der Leistung in diesem Zeitfenster 
überhaupt zu schaffen ist.  
 
Der Bürgermeister, Herr Haustein, sagte daraufhin, dass der Chef der Firma Lerche und Neubert Ge-
bäudereinigung GmbH zugesichert hätte, dass die Arbeit in der geplanten Zeit zu schaffen sei.  
 
Herr Stadtrat Klaffenbach sagte, dass er das Angebot der Firma Lerche und Neubert Gebäudereini-
gung GmbH bezüglich der Reinigung der Wildrosen-Grundschule Dörnthal mit den geschlossenen 
Verträgen über die Reinigungsleistungen an der Oberschule verglichen habe. Zum Vergleich würden 
sich die Kosten für die Reinigungsleistungen an der Oberschule auf ca. 7.500 EUR (brutto) belaufen. 
Die zu reinigende Fläche sei jedoch auch viel größer und würde mehr Zeit in Anspruch nehmen. 
Auch Herr Klaffenbach übte Kritik bezüglich der sozialen Komponente. 
 
Herr Stadtrat Endtmann betonte, dass es bei dem Vertrag eine angemessene Kündigungsfrist geben 
sollte. Man sollte der Beschlussvorlage jedoch zunächst zustimmen und probieren, ob die Zusam-
menarbeit mit der Firma Lerche und Neubert GmbH hinsichtlich der Reinigungsleistungen an der 
Wildrose-Grundschule Dörnthal zufriedenstellend sei. Er gab dabei an, dass er einen Zeitraum von 
einem Jahr als Probe der Zusammenarbeit unter den angebotenen Bedingungen als angemessen 
erachtet.  
 
Weitere Fragen und Anmerkungen zur Beschlussvorlage gab es nicht. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf der Grundlage der Vergabeempfeh-
lung der Verwaltung die Dienstleistung „Durchführung der Unterhaltsreinigung in der Wildrosen-
Grundschule Dörnthal der Stadt Olbernhau“ an die Firma Lerche und Neubert Gebäudereinigung 
GmbH, Markt 3, 09526 Olbernhau zum Angebotspreis von 3.703,71 EUR (brutto) zu vergeben. Die 
Finanzierung ist im Doppelhaushalt 2021/2022, Produkt 111302.28 und Sachkonto 424150 eingestellt.  
 
Der Bürgermeister verlas den Beschluss und bat anschließend um Abstimmung durch Handzeichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 9 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 2 
 
tatsächlicher Beschluss: 
Beschluss entspricht Beschlussvorschlag 
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TOP 6: Anfragen und allgemeine Informationen  
 
Von Seiten der Ausschussmitgliedermitglieder gab es weder Fragen noch Anmerkungen. 
 
 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 

 
Olbernhau, den 14.02.2022 

 
 
 
 
 
Haustein Endtmann Hetzel-Hiemann 
Bürgermeister Stadtrat Stadträtin 
   
 
 
 
 
Protokollantin 
Frau Fischer 
 
Anlage: 
 

1. Anwesenheitsliste 

 


